



钟楼区第十七届人大第一次会议召开

今年高起点推进四大功能区建设

昨天,常州市钟楼区第十七届人民代表大会第一次会议召开,代理区长李超鲲代表钟楼区人民政府,向大会作工作报告。

李超鲲表示,五年来,钟楼区稳增长、促转型,综合实力迈上新台阶。地区生产总值突破800亿元大关,公共财政预算收入连迈两个十亿元台阶;实施亿元以上重点产业项目102个,百亿级项目实现历史性突破;“两新一智”主导产业规模突破400亿元;“一园两平台三云多中心”格局基本成型,以常州全市3%的国土面积贡献了近10%的经济总量,钟楼入选中国工业百强区、全国绿色发展百强区,获评全国科技进步先进区、国家农产品质量安全区,位列全国高质量发展市辖区百强榜单第49位、全国科技创新百强区第40位。

去年是“十四五”开局之年,钟楼全区上下认真落实中央和省、市、区委决策部署,统筹做好改革发展稳定各项工作,全面完成年度目标任务。预计全年实现地区生产

总值超820亿元,增长7.5%以上;一般公共预算收入59亿元,增长16.4%;规模工业总产值580亿元,增长14%;固定资产投资228亿元,增长10%左右;限上社零总额295亿元,增长17%;进出口总额220亿元,增长13%;实际使用外资2.3亿美元,增长7.8%;居民人均可支配收入增长9%。

李超鲲说,未来五年,钟楼区将坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,围绕常州全市“532”发展战略和钟楼区“中轴枢纽支点、都市智造高地、运河文创名区、生态宜居家园”战略定位,坚持“老城复兴、西进提速、东西融合、产城一体”战略方向,全力打好“七大争先仗”,奋力建设长三角一流现代化城区。

今年,钟楼将坚持规划引领,全面对接“532”发展战略,聚焦重点、突破难点、打造亮点,高起点推进四大功能区建设。“老城复兴样板区要见成效,数字经济先导区要树标杆,‘两湖’创新先行区要强基

础,乡村振兴实验区要创典范”。

在推动民生福祉方面,今年,钟楼区将坚持经济发展促进就业导向,探索新业态从业人员参保路径,全年新增就业、再就业2万人。注重提升宜居宜业水平,实施白云东苑等37个老旧小区改造,加装电梯20台以上,创建花园西村等3个省级宜居示范居住区,完成20个安置房小区权证办理,建成安置房1000套。全面落实“双减”政策,加快推进“未来教育港”建设,新建、改扩建学校13个,增加学位2800个,争创全国义务教育优质均衡先行(发展)区、全国学前教育普及普惠区。加快推进常州市中医院钟楼院区项目落地,钟楼区公共卫生中心建成投用。实施“一老一小”普惠工程,建成1家农村区域性养老服务综合体、2家为老服务综合体。加强生态绿城建设,新增绿地150亩,开展幸福河湖建设,实施农村生态河道治理,完成毛龙河等8条河道综合整治,提升生态功能。

张敏

钟楼区全新政务服务中心启用

新年伊始,钟楼区全新的政务服务大厅正式启用。据了解,新政务服务服务中心位于钟楼区北港街道丁香苑二期10号楼,共有两层,建筑面积约1800平方米,共进驻31个部门692个事项。

一楼综合大厅共有综合窗口9个,其中部门综合窗口4个,分别为人社局、住建局、医保局、公安分局。一件事综合窗口1个;主题综合窗口3个,分别为投资建设、市场准入、跨域通办专窗;多部门联合综合窗口1个,设办事窗口(工位)44个。在这里,企业、群众可办理社保、住房维修、医保、企业登记、环保、公安及其他综合业务。

二楼为法院立案庭(诉讼服务中心)以及税务大厅,税务大厅共设置窗口24个,其中综合类窗口19个,线上业务窗口5个,为广大

纳税人缴费人提供更省时、更方便、更快捷的办税体验。

在便民服务设施方面,大厅一楼配有咨询服务台、自助服务区、办事等候休息区、母婴室、直饮水设备、轮椅等便民服务设施;帮代办服务区将为企业群众提供“一对一”贴心帮办代办服务;此外中心还开发了查询引导、自助填单、信息发布、无线信号覆盖等网络办件系统,提升中心信息化水平。

据悉,新中心正式启用后,将立足行政审批服务和政务服务热线管理两大职能,继续围绕服务高质量发展,进一步加大“放管服”改革力度,以提高办事群众获得感,更快更好方便企业和群众办事创业为导向,真抓实干、务实创新,以崭新的环境面貌和振奋的精神面貌开启新政务中心新篇章。张敏

市本级城乡居民基本养老保险基础养老金标准调整

常州市人社局消息,根据《关于调整市本级统筹区城乡居民基本养老保险基础养老金的通知》规定,常州市市本级(新北区、天宁区、钟楼区)从2022年1月起,城乡居民基本养老保险基础养老金标准为每月400元,市本级范围内11.68万名城乡居民将提高待遇,至此,常州市市本级城乡居民基本养老保险基础养老金已“十三连增”。

调整后,从2022年1月起,城乡居民基础养老金领取人员,每

人每月的基础养老金标准为400元;城乡居民老年补贴领取人员,每人每月的老年补贴标准为540元(基础养老金400元+城镇老年居民补贴140元);城乡居民累计缴费满15年并已经按月领取待遇人员,其基础养老金待遇标准也调整为每人每月400元,其个人全部待遇水平为基础养老金400元+年限养老金108元+个人账户养老金(待遇审核时的计发标准)。

常人社 刘国庆

35所学校获评主动发展示范校

学校自主发展,教育局主动服务,让每一所学校成为更好的自己。近日,常州市教育局公布了2021年常州市学校主动发展示范校名单,经学校申报、各地审核推荐、专家综合评审,确定解放路小学、清潭中学等35所学校为2021年常州市学校主动发展示范校,

其中幼儿园6所、小学17所、初中7所、高中5所。

此外,教育部门还公布了2021年常州市重点培育“四有”好教师团队名单,溧阳市新区实验幼儿园等40个团队为2021年常州市重点培育“四有”好教师团队。

陆文杰

落入“爱情陷阱”,57岁阿姨被骗141万

57岁的王阿姨想通过网上相亲平台,寻找自己的“老来伴”,哪知竟遇到杀猪盘诈骗,141万巨款打了水漂。

现代快报记者了解到,王阿姨今年57岁,希望邂逅人生的黄昏恋,找个“老来伴”。去年10月份,她通过网络相亲平台,结识了一个叫向某的男子。两人在相亲平台上畅聊甚欢,很快便互通了微信。向某给王阿姨发送了自己的身份证照片、生活照等,但又称自己手机有故障,没法跟王阿姨视频交流。因此,王阿姨除了看到向某的照片,并未见到对方真实相貌。

在交流中,向某自我介绍在澳门做生意,他的女婿在深圳某证券公司负责外汇部门,希望王阿姨跟着一起炒外汇,并称稳赚不赔,王阿姨称自己没有资金。

但向某并不死心,他以手机没有漫游为由,让王阿姨帮其操作

炒外汇。王阿姨便在向某的教学下成功帮助向某在外汇平台操作赚钱。看着向某在外汇平台上的盈利情况,久而久之,王阿姨对向某深信不疑,尤其是对向某每天动动手指就能“日进斗金”的生意有些“眼热”了。这时候,向某再向王阿姨推荐炒外汇,王阿姨便不再拒绝。

从2021年11月18日开始,王阿姨开始跟着向某在外汇平台进行炒外汇,见平台上的赚的钱越来越多,王阿姨萌生借钱也要投资外汇的念头。于是,她向亲朋好友借钱,增加投资炒外汇。数日时间,王阿姨便投入本金141万余元。

不过,到了2021年12月25日,王阿姨与向某交谈时,发现对方态度很差,她便打算从外汇平台提现,却发现钱提不出来,这时才发觉资金被骗了。

目前警方正在对此案进一步调查。李文霞 葛小林

在家动动手指就能办好产权证

近日,常州市自然资源和规划局召开新闻通气会,对外公布常州市自然资源和不动产登记迈进3.0时代暨推动不动产“登记为民”工作的有关情况。现代快报记者会上获悉,新系统投入运行后,不但实现了公检法等12部门系统互通,还简化了办事流程,市民不出门也能通过新的系统平台,在线上办好产权证。

宋体佳

不出门也能办到产权证

据了解,此次不动产登记3.0系统并不是对原有系统的简单升级,技术单位充分借鉴最新软件架构设计理念进行了重新架构与代码重写。新系统不但统一了全市登记平台,还简化了办事流程。

原先新房办理产权证需要档案查询、缴税、申请、缴费、领证等多个窗口,如遇高峰期,还需排队等候,市民不仅要趁着工作日请假办理,而且经常遇到提交材料不合格、跑多趟腿的尴尬。如今,常州市民可以随时随地通过平台提交材料,如果材料不合格,网上审核工作人员会第一时间提醒市民进

行补充、更换,审核通过后市民通过电子签章,选择“EMS邮寄送达产权证”即可全程不见面、不跑路,领取到不动产权证书。

此外,新上线的系统智能化及安全性大幅提升,可实现不动产登记信息的自动核验、自动判断,让审核更科学、更准确。同时还提供全方位标准化接口,跨省市通办业务更加便捷、安全。

实现12部门系统互通

现代快报记者会上获悉,为了提高不动产登记工作效率,新系统实现了与公检法、税务、民政、教育、金融等12个部门的系统共建、互通,出台《关于规范使用共享信

息的通知》,实现“数据通、证照通、流程通”。

其中,与教育部门建立信息共享机制,取消相关查询证明,因入学报名需查询不动产登记信息的,由各级教育部门通过信息共享形式直接统一查询核实,避免线下窗口“高人流、高密集”的查询,提高了办事效率。与常州市中级人民法院建立网络查控新模式,在降低了财产转移风险的同时,也为司法执行工作提供了有力支撑。

此外,新系统还打通与水电气、有线网络等相关企业的网络互联,市民在申请不动产转移登记时,实现水、电、气、数字电视、有线宽带同步过户、一次办成。